

# На страже

Орган политотдела управления милиции УНКВД по Горьковской области

№ 15 (489)

Понедельник, 19 апреля 1943 г.

Цена 10 коп.

## Городу Горькому культурный, благоустроенный вид

Приведение города Горького в культурный, благоустроенный вид — это одно из мероприятий, помогающих укреплению тыла, создающее благоприятные условия для работы нашей промышленности на нужды фронта.

Многое в благоустройстве города могут и должны сделать работники милиции. Борьба за чистоту и порядок во дворах и на улицах, охрана зеленых насаждений в садах и парках, наблюдение за сохранностью жилищных помещений — все это неотъемлемые задачи наших работников и в особенности участковых уполномоченных. И к разрешению этих задач нужно подходить всерьез, по-деловому. «Только недальновидные и неумные люди могут считать, что, раз война, значит, можно не ремонтировать дома, не вывозить мусор, не следить за внешним видом города, не заботиться об его озеленении» — писали «Известия» в передовой номера от 11 апреля.

К сожалению, в нашем городе встречаются еще такие «недальновидные и неумные люди» и даже встречаются в нашей среде.

Сейчас идет весна. На первый план выступает очистка города от снега, льда, грязи и других нечистот. А в 4 городделении из-за этих самых нечистот долгое время нельзя было пройти по двору. Улицы и дворы перед 8 городделением переполнены снегом и грязью. Во дворе 1 городделения грязно.

Работники 8 городделения думались развести грязь даже в собственном общежитии. Здесь, например, не поймешь, какого цвета наволочки на подушках — настолько они грязны.

(Поучиться наведению чистоты в собственном общежитии можно в части ст. лейтенанта милиции тов. Кувалдина. В этой части чистота образцовая).

## Киржач

12 апреля учуполномоченный 8 городделения тов. Демидов задержал на месте преступления двух воров.

\*\*\*

Группу расхитителей в Райпотребсоюзе вскрыли работники Сосновского райотделения милиции. За короткое время группа похитила 365 метров шерстяной и шелковой ткани и много продуктов питания.

\*\*\*

Боевой самолет, купленный на личные сбережения, отправили на фронт работники Павловского городела НКВД.

\*\*\*

Столовую для личного состава организует командование Муромского городела милиции. Сейчас уже завозятся продукты.

\*\*\*

Группу спекулянтов задержали недавно работники Вознесенской милиции. В числе прочих товаров у спекулянтов отобрано одного лишь топленого масла 48 килограммов.

Спрашивая с населения, нужно прежде всего показать личный пример в деле борьбы за чистоту. Навести ее сначала у себя. А то получается так, что люди свыклись с грязью в собственном отделении и не замечают у других. Ведь не секрет, что во многих дворах, даже центральных улиц, много снегу и нечистот, а участковые уполномоченные, зачастую, проходят мимо этих безобразий, по-настоящему не борются за устранение их.

Подавляющее большинство дворов по Октябрьской улице находится в исключительно антисанитарном состоянии. Много грязи на улицах Генкиной, Кр. милиционера (за хлебозаводом), им. Фрунзе, Трудовой и других, входящих в район 8 городделения. Такое же положение на многих улицах Сталинского, Куйбышевского и других районов.

Во многих случаях люди надеются на «вешнее солнышко», которое растопит снег, подсушит грязь. А некоторые участковые уполномоченные покровительствуют этим надеждам. Люди ссылаются на тысячи объективных причин, на отсутствие транспорта, на занятость, а учуполномоченные молча соглашаются с этим.

Нужно отказаться от этих настроений, отказаться сегодня же. Нет транспорта — нужно ускорить процесс таяния. Раскидывать снег на места, где больше бывает солнце, очищать лед от грязи, чтобы он быстрей таял, выкалывать его. Нечистоты с успехом можно зарывать в землю, по примеру прошлого года. Нужно больше вести разъяснительную работу о важности очистки города, а к законченым грязулям, к неповоротливым администраторам и управдомам принять жесткие меры административного воздействия.

Нужно помнить, что «Благоустроенный город — это прежде всего чистый город. Недопустимо и просто преступно допускать загрязнение городов». («Известия»).



Отличный работник Б.-Маресевского райотделения милиции, рядовой милиционер С. И. Онунев.

Фото К. Михайлова.

## Заслуженное уважение

Хорошо работает пом. оперуполномоченного Борского РО НКВД тов. Балбеко. Он приехал из Белоруссии и на новом месте быстро освоился с обстановкой, завел актив, делом доказал, что он способный оперативный работник. Не так давно он вскрыл три группы преступников, которые занимались подделкой документов.

Он же вскрыл расхищение товара ширпотреба в Городищенском сельпо. По делу привлекается несколько человек, в том числе и бывший зав. сельпо, являвшийся вдохновителем и руководителем шайки жуликов.

Можно еще привести ряд фактов о деятельности тов. Балбеко и все они характеризуют его лишь с положительной стороны. Среди населения, да и среди своих товарищей по работе, тов. Балбеко пользуется большим авторитетом. Он заслужил его добросовестной работой.

Командир отделения Борского РО НКВД СУЛАЕВ.

## План необходим

Планирование работы в условиях войны стало особенно необходимым. План предполагает контроль, учет и целеустремленность в работе. Казалось бы, что планирование должно было давно войти в практику нашей работы. Но на самом деле планированием далеко не во всех райотделениях милиции благополучно. Как ни странно, по во многих подразделениях работа не планируется. Это значит, что эти райотделения области работают вслепую, делают, что придется, не зная, что будут делать завтра.

Если нет месячного плана, то чего же конкретного должно добиваться отделение в целом, относительно чего должны строить свою работу работники в отдельности. Как можно судить о работе отделения, когда оно ра-

ботает без плана.

Результаты такой работы обычно бывают плачевые. В первый квартал 1943 г. Бутурлинское РО НКВД месячных планов работы совсем не имело. Спрашивается, как же направлялась работа аппарата? Учуполномоченные составляли планы на месяц, но эти планы начальником милиции не проверялись, их давали начальнику в конце месяца. В результате того, что работа в целом не планировалась, руководство не придавало никакого значения индивидуальным планам. Значит, фактически руководства работой не было. Здесь нет плана ни оперативно-служебной, ни партийно-политической работы. В результате этого в Бутурлинском РО НКВД нет партбилетной воспитательной, комсомольской

работы, отсутствует рост партийной организации.

До сих пор не планировалась работа в Красно-Баковском РО НКВД. Например, на март имеется набросок вопросов, подлежащих включению в план, но и только. Отсутствуют индивидуальные планы. Примеров бесплановости можно еще найти много. Очень часто исключительно бесплановостью, бесконтрольностью можно обяснять плохие результаты в оперработе, нарушения дисциплины, аморальные проявления.

Только тогда работа будет хорошей, когда планирование, а, следовательно, и учет и контроль войдут неотъемлемыми, органическими частями в нашу работу.

В. ЛАПИНА.

„Благоустроенный город — это прежде всего чистый город. Недопустимо и просто преступно допускать загрязнение городов“.

(«Известия»).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Работа парторганизации дивизиона Руд

Трубского. Тов. Шульцин указал на особенную необходимость твердой воинской дисциплины в наши дни, указал на авангардную роль коммунистов в деле ее укрепления. Член партии тов. Кузнецов в своем выступлении разобрал работу парторганизации в деле ее роста. За отчетный период всего принял 3 человека в кандидаты и одного в члены партии. Парторганизация мало уделила внимания этому вопросу, не готовила людей для вступления в ряды ВКП(б). Тов. Кузнецов отметил, что секретарь парторганизации не контролировал выполнение партпоручений. Например, член партии тов. Трубский развел порученную ему работу МОПРа. Из выступлений тов. Энголова, Филикина видно, что партийное руководство недостаточно оказывало помощи членам партии в вопросе марксистско-ленинской подготовки, а парторганизация в целом плохо помогала работе комсомольской организации. Партийное собрание вынесло решение исправить отмеченные недостатки, наладить партийную работу так, чтобы парторганизация стала действительным руководителем коммунистов и беспартийных работников части.

Член партии ХОХЛОВ.

Об учебе комсомольцев

На одном из собраний комсомольцы управления милиции предложили организовать кружок по изучению истории партии. Это предложение было принято единогласно. Парторганизация поручила тов. Жиркову вести занятия кружка, командование дало два часа в шестидневку для проведения занятий. Казалось бы, созданы все условия для того, чтобы комсомольцы могли аккуратно посещать занятия и готовиться к ним. Но на деле получается не так. Большинство комсомольцев или совсем не посещают занятия, или приходят, когда вздумается. Т. Головева, Андрианова, Дмитриева голосовали за организацию кружка, но на занятиях их никогда не бывает. Выходит, мы не выполняем свои же собственные

решения. Аккуратно посещают кружок комсомольцы Крылов, Панина, Лобзина, при спросах эти товарищи дают неплохие ответы. Комсомолка тов. Эдельман бывает на занятиях иногда, на вопросы обычно не отвечает. Некоторые комсомольцы изучают историю партии самостоятельно. Но ведь это не должно означать, что о них надо забыть комсомольской организации. А на самом деле о них забыли, знания их не проверяются, секретарь комсомольской организации тов. Бабушкин не интересуется, как они работают над собой. Комитету комсомола необходимо заняться вопросом учебы комсомольцев, наладить дело так, чтобы занятия посещали аккуратно все комсомольцы, чтобы не просто откладывались на беседах, а принимали активное участие и готовились к ним. Необходимо организовать собеседования с теми комсомольцами, которые изучают историю партии самостоятельно.

С. БОГУНОВА.

Кража раскрыта быстро

У гражданки Е. И. Левиной, проживающей в селе М. Враг, Т.-Станского района, в ночь на 3 марта была обокраинена квартира. Вор унес вещей более чем на 30 тысяч рублей.

Левина сообщила о случившемся учууполномоченному тов. Яченеву, который немедленно приехал на место преступления. Единственный возможный розыск преступника был по следам, но погода испортилась, пошла изморось и следы стерло. Но Яченев не отступил от розыска и после упорной работы он нашел преступника в тот же день и возвратил вещи.

## СКОРО В ПОЛЕ

Подготовка к весенним  
работам на огородах

Хорошо подготовились к вы-  
ходу в поле огородники 8 гор-  
одения. Вся земля уже рас-  
пределена на участки, подготов-  
лен инвентарь для обработки ее.  
Для работников-одиночек выде-  
лен один гектар земли в черте  
города.

Полностью заготовлены здесь  
и семена.

Следует отметить рост коли-  
чества огородников в отделении.  
Если в прошлом году посадкой  
на индивидуальных огородах за-  
нималось 41 человек, то в этом  
году на работы в поле выйдет  
уже 65 человек.

\*\*

Огородники части, где коман-  
дирует лейтенант милиции тов.  
Акифьев, в этом году значи-  
тельно расширяют площадь зем-  
ли под индивидуальные огорода.  
Картофелем будет засажена вся  
свободная земля, прилегающая к  
части — это примерно около 1  
гаектара. На участки уже выве-  
зен навоз; заготовлено 600 ки-  
лограммов посадочного карто-  
феля.

\*\*

Работникам 4 ГОМ райсовет  
выделил 15 гектаров земли, но  
здесь до сих пор не подумали  
о том, как ее обрабатывать, чем  
засевать.

Точно так же ничего не сде-  
лано по вопросам индивидуаль-  
ного огородничества и в 10 ГОМ.

Число огородников  
увеличилось

В прошлом году индивидуаль-  
ным огородничеством у нас за-  
нималось всего лишь 7 человек.

В этом году примеру семи  
решили последовать еще 36 че-  
ловек. Райсовет выделил нам  
1,4 га земли (вместо полгектара  
в прошлом году), мы запасли  
3 тонны картофеля и скоро, как  
подсохнет земля, приступим к  
пахоте и наделем участков.

В первую очередь решено выделить  
участки и обеспечить семенами  
семьи фронтовиков.

Зам. начальника  
3 городделения по политчасти  
ст. лейтенант милиции  
АБРОСИМОВ.

По-настоящему заниматься культурно-  
политическим воспитанием кадров

М. КОСТИН.

Культурно-политическое вос-  
питание людей — важнейшее ус-  
ловие улучшения всей работы в  
наших органах. Если человек  
будет толково разбираться в по-  
литических вопросах и вопросах  
культуры, если поймет сложив-  
шуюся обстановку в стране и  
сделает правильный вывод для  
себя, — он станет лучше рабо-  
тать, он будет болеть душой за  
порученное дело, будет стрем-  
иться как можно больше сде-  
лать для скорейшего разгрома  
врага.

Самое серьезное культурно-  
политическое воспитание людей,  
наших кадров, особенно необхо-  
димо сейчас еще и потому, что  
к нам пришло новое пополнение,  
новые работники.

Так, например, в Вачском  
районделении все рядовые мили-  
ционеры — новички. Много но-  
вичков и среди оперсостава.

## Поход за чистоту — это поход за культуру!

Весна...

Грачи на ветлах, буйные ручьи и первые криклиевые чайки над вскрывшейся Волгой, жаворонки в высоком голубом небе и теплый, ласковый ветерок, приносящий нежные запахи леса, полей и лугов.

Весна...

Широкие улицы родного города, перезвонь трамваев, гомон малышей, высыпавших на улицу погулять, и садовник, вскапывающий клумбы.

Весной хочется видеть все хорошим, чистым, светлым. От этого как-то радостней на душе, больше счастье жизни.

И как неприятно бывает, когда из-под тающего снега вылезают кучи мусора, нечистот, когда где-нибудь встречает тебя непролазная грязь и зловоние переполненной помойки. Как непонятно бывает, когда в скверах и парках торчат поломанные деревья, разобраны заборы.

Хочется сегодня рассказать именно об этих безобразиях, чтобы наши работники (к кому это относится) обратили на них внимание, всерьез заинтересовались ими и побыстрее изжили.

## Улица мощеная

Говорят, что по мощеной ули-  
це ездить лучше.

Это, пожалуй, правда, но не  
совсем. Улица Володарского —  
хорошая, мощеная улица. Она  
сединяет площадь «Известий»  
с улицей Фигнер, с улицей  
Красного Милиционера и им.  
М. Горького. Казалось бы, что  
движение тут должно быть со-  
льдное.

И все же по этой улице ма-  
ло ездят. Уж слишком много на  
ней грязи, снега, льда.

Вот и об'езжают ее стороной.  
И будут об'езжать до тех пор,  
пока не придет лето или пока  
учуполномоченный 8 городделе-  
ния тов. Баталин обратил внимание ру-  
ководства 5 городделения мили-  
ции на необыкновенную грязь в  
помещении отделения. Но до  
сих пор в 5 отделении не нашли  
времени для очистки поме-  
щения.

## НЕДОБРОЕ СОСЕДСТВО

Есть в гор. Герьком два оди-  
наковых дома на двух разных  
улицах. Это дом № 15 по ул.  
Я. Свердлова и дом № 15 по  
ул. Дзержинского. Одинаковы  
они не только по номерам. Во  
дворе того и другого страшно  
много нечистот, грязи, снегу и  
льда. Зловоние в них — редкост-  
ное. Дворы того и другого дома  
принаследуют кроме жильцов ма-  
газину и столовой. Так во дворе  
по ул. Я. Свердлова помещается  
столовая Электромортреста и ма-  
газин одного завода, во дворе по

ул. Дзержинского — магазин до-  
норов и столовая Военторга.

Излишне доказывать, что со-  
седство столовой и помойки во  
весь двор — весьма недоброе со-  
седство. Пусть подумают участ-  
ковые уполномоченные 1 город-  
деления тов. Олючин и Карнов-  
ский, как разлучить этих соседей.

Магазин и столовые пересе-  
лять, конечно, не стоит. Сле-  
дует выжить со двора грязь и  
нечистоты.

## Гусиный переулок

Это тот самый переулок, на  
котором стоит 8 городделение  
милиции, райсовет, райком  
ВЛКСМ и другие районные со-  
ветские организации. Называет-  
ся он так потому, что когда-то,

говорят, здесь разводили жите-  
ли гусей. Но это было давно.  
Сейчас не разведешь. Грязи в  
этом переулке и во дворах до-  
мов столько, что вшей не то,  
что гусь, а жираф увязнет по  
ушки.

## Пора покончить с грязью

Чистота рабочего помещения  
является одним из условий, не-  
обходимых для хорошей работы.  
Это знает руководитель любого  
учреждения и предприятия, в  
том числе и начальник 5 гор-  
одделения милиции тов. Малаш-  
кин. Но тем не менее тов. Мала-  
шкин не организует борьбы за  
чистоту помещения. Еще в на-  
чале марта инструктор политот-  
дела управления милиции тов.  
Баталин обратил внимание ру-  
ководства 5 городделения мили-  
ции на необыкновенную грязь в  
помещении отделения. Но до  
сих пор в 5 отделении не нашли  
времени для очистки поме-  
щения.

Чистота рабочего помещения  
является одним из условий, не-  
обходимых для хорошей работы.  
Это знает руководитель любого  
учреждения и предприятия, в  
том числе и начальник 5 гор-  
одделения милиции тов. Малаш-  
кин. Но тем не менее тов. Мала-  
шкин не организует борьбы за  
чистоту помещения. Еще в на-  
чале марта инструктор политот-  
дела управления милиции тов.  
Баталин обратил внимание ру-  
ководства 5 городделения мили-  
ции на необыкновенную грязь в  
помещении отделения. Но до  
сих пор в 5 отделении не нашли  
времени для очистки поме-  
щения.

Ст. инструктор политотдела

ДАВЫДОВ.

## Берется не за свое дело

Учуполномоченный Борского  
РО НКВД тов. Нехай мало уде-  
ляет внимания вопросам наве-  
дения чистоты и порядка во  
дворах и на улицах гор. Бор.  
Цаоборот, частенько берется  
не за свое дело. Вместо того,  
чтобы пойти по городу, побесе-  
довать с десятидворниками, ор-  
ганизовать народ на очистку, он  
приходит в отделение, приносит  
воды и начинает ставить само-  
вар.

Кипятить чай — это обязан-  
ность уборщиц и не стоит их в  
этом деле подменять. Лучше,  
тов. Нехай, как следует занять-  
ся своими непосредственными  
обязанностями.

## ЕДИНСТВЕННЫЙ ВЫХОД...

Рис К. М.



... с грязного двора.

Если смотреть  
с улицы

Если смотреть с улицы им.  
Пискунова во двор дома № 9,  
то представится такой «пей-  
заж»: переполненный мусорный  
ящик, глыбы почты, от-  
вального от грязи льда, лужа помой у са-  
мых ворот.

Один остряк посоветовал в  
таких дворах вывесывать над-  
писи: «Выходя на улицу, вы-  
тирай ноги». Не относится ли  
это к учуполномоченному тов.  
Карновскому. Дескать, мол, раз  
вы не можете организовать  
очистку двора № 9 по ул. Пи-  
скунова, то хоть такую над-  
пись там сделайте. Все-таки  
грязь на улицу выносить не  
будут.

Лебедев поставил отметку в  
тетради о проделанной рабо-  
те. А что дала эта работа, что  
нового узнали люди, как поня-  
ли?.. Над этим вопросом здесь  
не задумываются. И самостоя-  
тельно люди над собой не ра-  
ботают. Не потому, что не хотят.  
Нет. Просто не знают, с че-  
го начать, за что взяться, уко-  
го просить помощи.

А люди здесь есть хорошие.  
Хорошие, растущие работники —  
учуполномоченные тт. Скупов и  
Лицатов. Рядовой милиционер  
т. Харьков до милиции рабо-  
тал на заводе, был стаханов-  
цем, активистом профработы.  
Там читал литературу, работал  
над собой, потому что там по-  
могали.

Рядовой милиционер тов. Са-  
вин. О нем дают прекрасные от-  
зывы, как о работнике, но он  
слабоват в политике, малограм-  
отный. А почему не помогли  
ему овладеть грамотой, почему  
не научат его по-деловому,  
здраво и правильно разбираться  
в политике?.. Он ли виноват  
во всем этом?

Секретарь парторганизации  
знает обо всем этом, но... только  
фиксирует как факты. Заняться  
всерьез изжитием этих недо-  
статков, заняться воспитанием  
людей — до этого руки не дохо-  
дят. Да что там говорить о дру-  
гих, если он о себе позабыл, не

работает над собой, служебные  
обязанности выполняет плохо.  
Шутка сказать: за время вой-  
ны он всего лишь раз был в  
кино, да и то не помнит, ка-  
кую картину смотрел. Когда его  
вызывали на бюро райкома ВКП(б)  
с докладом о проделанной рабо-  
те, он не мог сказать что-ни-  
будь, связное и из него при-  
шлось буквально силой вытащи-  
вать слова.

Так воспитывать людей нель-  
зя. Неужели в Ваче не могут по-  
нять, что сейчас нужно всего  
себя отдать делу освобождения  
нашей страны от немецко-фа-  
шистских захватчиков, учиться  
работать, и работать как сле-  
дует, постоянно быть в курсе  
событий, быть грамотным челов-  
еком?..

Нужно это понять и занять-  
ся воспитанием людей действи-  
тельно по-большевистски. Ус-  
ловия для этого в Ваче есть,  
нужно лишь их использовать.  
Секретарю парторганизации с  
удовольствием поможет и коман-  
дование РО и райком партии.

с. Вача.